

济齐黄河公铁两用桥主梁顶推完成

济南石家庄最快明年通高铁

本报济南1月25日讯(记者宋磊 通讯员 毛恩波 李子宏) 石济客专的建设再次传来好消息,25日上午,济齐黄河公铁两用桥重达3.6万吨的桁梁顶推完成到位,为石济客专全线贯通奠定了坚实基础。未来石济客专全线通车后,从济南坐火车到石家庄的时间将由目前最快3小时23分缩短至1个半小时左右。

25日上午,记者在济南历城区付家村附近看到,一座全长近800米的蓝色钢结构公铁两用桥横跨黄河,远远望去,十分壮观。10点左右,随着中铁四局钢结构公司石济客专项目部现场指挥员的一声令下,济齐黄河公铁两用桥重达3.6万吨的钢桁梁主梁顺利顶推至最后一个主墩,钢梁主体施工圆满完成。

据了解,石济客专是“十三五”期间我省重点建设的高铁项目,为国家“四纵四横”高铁网青岛至太原客运专线组成部分,也是济青高铁通向西北地区的重要通道,正线全长319公



济齐黄河公铁两用桥顶推完成。本报记者 宋磊 通讯员 杨继纲 摄

里,设计时速250公里,投资估算总额417亿元,其中山东境内130公里,总投资218亿元,由铁路总公司和山东省、河北省合资建设。

石济客专全线设11个车站,山东省内将设5个车站,由北至南分别是德州东、平原东、

禹城东、齐河和济南新东站。石济客专项目于2013年开工建设,争取2017年建成通车。

中铁四局钢结构公司相关负责人介绍,济齐黄河公铁两用桥主桥部分分上下两层,其中下层为4线铁路,包括设计时速为250公里的石

济客专双线,以及设计时速为160公里的邯济、胶济铁路联络线工程双线;上层则为设计时速100公里的双向6车道高速公路大桥。“大桥建成后,将成为连接京广高速铁路、京沪高速铁路的又一高速公路大动脉。”

渤海三成面积被海冰覆盖

本报济南1月25日讯(记者李虎 通讯员 郝光亮 李圳波) 记者25日从烟台海事局了解到,受先前强寒潮持续降温影响,渤海海冰面积周增倍余,已由1月18日的10487平方公里,增加到25日的22976平方公里,约占渤海面积的29.7%。

成像于25日10时45分的卫星遥感监测数据显示,渤海海冰主要集中在辽东湾、渤海湾、莱州湾等区域。其中,辽宁的辽东湾海域海冰面积约为13064平方公里,海冰外缘线最远距岸108公里,一般流冰厚度10—14厘米,最大冰厚33厘米。

此外,天津及河北附近的渤海湾海冰面积约5244平方公里,一般流冰厚度为10—14厘米,最大冰厚20厘米,海冰外缘线最远距岸24公里。山东半岛北部的莱州湾海冰面积约4668平方公里,一般流冰厚度为10—14厘米,最大冰厚15厘米,海冰外缘线最远距岸54公里。

目前,上述区域海冰已对海水养殖、渔业捕捞、海上交通运输以及其他海上施工作业等造成不同程度影响,相关部门正密切关注当地的冰情变化和海冰预警信息,做好防冰抗冰工作。

根据交通运输部海事局的统一部署,烟台海事局利用卫星遥感技术,对渤海海冰进行持续跟踪监测,及时将海冰监视结果向渤海周边的海事部门通报,为防抗海冰提供决策支持和数据参考。

我省新增9个国家级湿地公园

本报济南1月25日讯(记者朱洪蕾 实习生 宋鸽) 日前,国家林业局下发了《关于同意河北张北黄盖淖等137处湿地开展国家湿地公园试点工作的通知》,我省9处湿地获批为国家湿地公园(试点),至此,

全省国家级湿地公园(试点)数量达到59个,数量和面积均位于全国前列。

这9处国家级湿地公园(试点)分别是威海五垒岛湾国家湿地公园、滨州秦皇河国家湿地公园、东平湖国家湿地公园、日照

两城河口国家湿地公园、莱芜雪野湖国家湿地公园、钢城大汶河国家湿地公园、聊城东昌湖国家湿地公园、垦利天宁湖国家湿地公园和德州减河国家湿地公园。

截至目前,我省湿地总面积达到173.75万公顷(2606万

亩),全省共建立湿地类型自然保护区17处,湿地公园超过200处,其中国家级湿地公园59处,省级湿地公园113处。初步建立起以湿地自然保护区、湿地公园为主体,湿地保护区和湿地多用途区为补充的保护管理体系。

69名未成年犯领职业证书

有了一技之长,刑满释放后能更快融入社会

18日上午,一场特殊的职业技能鉴定在山东省未成年犯管教所举行,69名服刑人员经过考试,通过职业技能鉴定考核,领取了国家劳动部门颁发的职业资格证书。与此同时,他们的父母也走进未管所,品尝了自己孩子制作的中式面点,体验了孩子做的保健按摩,多位家长当场失声大哭。

本报记者 马云云

出去后想开个早餐店

18日上午,先笔试,之后进行实际操作考试。服刑人员李天朔身穿工作服,熟练地揉面、捏花,两年前,听说未管所里有面点班,他想报名试试看,在那之前,李天朔“从来没碰过面”。没想到他一试竟然喜欢上了这项技能,就这样,他这个门外汉学得有模有样,如今可以做三十多种中式面点。

有了这个本事,李天朔心里也有了底,“将来出去我想开个早餐店之类的,不用担心没事可干。”

与普通监狱不同,考虑到服刑人员尚未成年,省未管所多年坚持开展服刑人员职业技术教育,去年与山东省技师学院联合办学,对服刑人员进行多媒体制作、电工、中式面点、保健按摩等6个专业的职业技能培训,截至目前,共开课11期,培训服刑人员305名,其中171名服刑人员获得了国家劳动部门颁发的职业资格证书。

“有了一技之长,刑满释放后能够较快地融入社会,成为自食其力的守法公民,有的还可能成为企业技术能手或者自主创业的成功典范。”省未成年犯管教所所长李厥瑞说。

18日,又有69名服刑人员通过了职业技能鉴定考核,随后,山东技师学院教学基地揭牌仪式举行,山东省未成年犯管教所教学实训基地正式建成。今后,将为开展教育改造特别是对服刑人员的出监教育提供更丰富的教学内容。

发现父亲的手太粗糙了

当天也是省未管所举办的家长开放日活动,服刑人员的家长们也走进高墙,看看孩子的变化。

服刑已三年多的鲁利学的是保健按摩,曾经是娇生惯养的“小皇帝”,如今他要给妈妈做按摩。妈妈躺在按摩床上,他把手放在妈妈头上,找到穴位开始按摩。起初母子两人都不说话,两分钟后,母亲突然流下眼泪,掩面失声痛哭。“以前他在家不听话,连把袜子从抽屉里拿出来我都舍不得让他动手,今天能给我按摩,真是太激动了。”

同样给父亲做按摩的刘青也哽咽着说,从没摸过父亲的手,这次按摩一摸,发现这双手太粗糙了。父亲不善言辞,只是说:“孩子变懂事了。”

(文中未成年犯系化名)



一名服刑人员给母亲按摩。本报记者 马云云 摄



带上喜旺

回家过年




烟台: 0535-6857888/6857778

烟台县市: 18053501665

青岛: 0532-83724188/15725279786

济南: 0531-88021464

威海: 18006301178

东营: 18953552212

即墨: 13370932899

黄岛: 18724710182

日照: 18613623919

淄博: 18953520266

潍坊: 18765783177

泰安: 13370607766

济宁: 18953557760

聊城: 13306350362

德州: 13853408608

临沂: 15966520772

滨州: 15376291188

15376288008

枣庄: 18953557623

莱芜: 18206341001

礼盒团购热线